

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.3.26 星期二 农历甲辰年二月十七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7768期 今日4版



市委召开理论学习中心组(扩大)专题学习会

本报讯 (记者柳文岳) 3月25日,市委召开理论学习中心组(扩大)专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革、优化营商环境的重要论述和《浙江省优化营商环境条例》精神,以及关于巡视工作的重要论述和《中国共产党巡视工作条例》精神,推动我市营商环境持续优化,支持配合开展好巡视工作,助力推动温岭高质量发展。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议并讲话。马厉财、朱明连、江金永和市委理论学习中心组其他成员出席。会上,马厉财、顾鹏飞、林广、顾雪荣围绕相关主题作了交流发言。

朱建军强调,优化营商环境是市场经济健康发展的需要,也

是我国深化体制改革的必然趋势,要始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,切实当好店小二,引导广大企业消除顾虑,放下包袱,大胆发展。要以更高站位推动营商环境优化提升,以营商环境之优,进一步激发经营主体之活、带动投资项目之增、支撑经济发展之进、保障社会大局之稳,最大限度释放全社会的创新创业创造力;要以更大力度促进重大改革有机衔接,把推动《浙江省优化营商环境条例》落实与推进政务服务增值化改革、推动强工兴市战略、开展“四年行动”等相结合,全量承接省委新一轮营商环境改革举措,谋划实施一批自选动作和创新举

措,加快形成具有温岭辨识度的标志性成果;要以更实举措确保条例宣贯落地有声,全面营造人人都是营商环境、事事关系营商环境、处处体现营商环境的浓厚氛围,让企业、群众更直观地体会到发展环境的变化、营商环境的优化,汇聚起营商环境优化提升的强大合力。

朱建军强调,这次修订的《中国共产党巡视工作条例》,是习近平总书记和党中央完善党的自我革命制度规范体系的重要举措,要深刻领悟总书记、党中央以及省委关于巡视工作的新部署新要求,特别是要结合本次省委巡视工作,深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,努力以高质量巡视巡察促进高质量发展。要充

分认识巡视工作的重要意义,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力配合本次省委巡视和台州市委提级巡察,高效开展本届市委第五轮巡察,确保高质量、高水平、高标准完成各项任务;要深刻把握新修订《条例》的精神实质,突出问题导向、发扬斗争精神,不断推进政治监督具体化、精准化、常态化,更好发挥政治巡察利剑作用,为温岭高质量发展提供坚强政治保障;要积极配合省委巡视工作的顺利开展,对巡视指出的问题,拿出刀刃向内的勇气,扎扎实实、一项不落地抓好落实,切实把推动巡视整改与推动温岭经济社会高质量发展紧密结合,确保各项工作见真章、出实效。

植此青绿共树未来 温岭首个省级互联网+全民义务植树基地揭牌



本报讯 (记者姚天 通讯员蔡洁 王文洁/文 记者陈峰/图) 3月24日上午,我市首个省级“互联网+义务植树”基地揭牌仪式暨认养认养义务植树活动在温岭市湖漫基地举行。本次活动由市自然资源和规划局、市妇女联合会主办,温岭市湖漫水库事务所协办,温岭传媒发展有限公司承办。活动以“植此青绿共树未来”为主题,旨在持续引导社会公众履行植树义务,树立生态文明意识,让绿色成为温岭高质量发展最鲜明的底色。

活动现场,主办方为省级“互联网+义务植树”基地温岭市湖漫基地揭牌。近日,第二批省级“互联网+全民义务植树”基地公布,温岭市湖漫基地名列其中,为台州首个县级市上榜单位。该植树基地所在的湖漫水库担负着城区及周边23万余人的饮用水供给任务。近年来,我市以改善湖漫库区生态环境质量为核心,全面实施湖漫库区环境治理工

作,各级志愿者坚持在湖漫库区开展义务植树、捡拾垃圾等志愿活动,以实际行动助力库区生态环境整治。

当前,我们始终秉持绿水青山就是金山银山的理念,坚持把生态环境摆在重要位置,多方式、多渠道开展植树造林活动,努力提高水源区森林植被覆盖率,让植绿、

护绿、爱绿成为绿色城市新风尚。市自然资源和规划局相关负责人告诉记者,作为温岭首个省级“互联网+全民义务植树”基地,市湖漫基地将面向市民持续提供线上和线下相结合的志愿服务类、造林绿化类、认种认养类、抚育管护类等多种尽责形式的服务保障,让更多爱绿植绿护绿的单位和市民参与认养绿

地树木,多层次、多方式开展义务植树活动,助推温岭创建国家森林城市。

接下来,我们将以此为契机,进一步加强主题宣传,建立健全各级“互联网+全民义务植树”基地,拓展尽责渠道,创新尽责形式,以此方便公众参与义务植树。市自然资源和规划局相关负责人表示。

人防技防物防三合一 横峰破解电动车治理难题

区内的电动车违规停放、飞线充电现象及消防安全设施进行了全方位检查。截至目前,横峰街道共检查高层住宅小区13个、企业562家、出租房2817家,发现并完成了619处电动车乱停乱放、违规充电的安全隐患整改。在排查整治过程中,工作人员随时化身“小喇叭”,结合事故案例开展安全宣传教育,向辖区居民强调电动车消防安全的重要性,并帮助居民掌握火场逃生自救常识。

在川安华庭、弘峰华庭等高层住宅小区,街道协同小区业委会、物业公司,持续加大资金投入和建设力度,先后建立了112个电动自行车室外充电桩位,并

通过安排专人每日巡查、设置防火墙、实施物理隔离、增配消防设施、强化消防宣传等举措,力保电动自行车安全停放和充电。小区目前共有室外充电桩800余个,本月还计划进行改造提升,扩建多个智能充电停车棚,进一步破解居民充电难题。

随着电动自行车乱象整治力度的加大,居民们的安全意识已经有所提高,但仍有部分居民习惯性将电动车推进楼道。为此,横峰街道加快技防设施建设,投资100余万元,推动住宅小区安装电梯智能识别阻车系统,以科技赋能“智治”创新举措,消除

电动车上楼充电风险。电梯智能识别阻车系统实施后,一旦有电动自行车进入电梯,监控系统就会立即自动报警,且电梯门无法关闭,楼层键无法按下,直至电动车退出才可恢复正常。横峰街道相关负责人介绍,目前,该街道共有6个高层住宅小区安装了此识别监控系统,并在逐步推广中,计划今年实现辖区高层住宅小区全覆盖。

该负责人介绍,接下来,街道将继续通过源头建设、综合治理、数字治理和长效管控等,全方位加强和规范电动自行车停放充电管理,确保辖区内居民的生命财产安全。

开往 幸福站 公交婚车 聚 壤 卷全城

详见第三版

台州唯一! 温岭再添国家级知识产权保护模范生



本报讯 (记者赵碧莹 通讯员张醒竹) 综合考虑市场影响力、经销商商品或主营产业的知识产权类型、侵权行为易发性、各地实际工作基础等方面,近日,国家知识产权局公布了2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象名单,全国30个市场入围,浙江仅有3个,其中就有浙江工量刃具交易中心,系台州唯一一个上榜此国字号项目的市场,培育期为2024年3月至2025年2月。

国家级知识产权保护规范化市场,是指通过重点培育建设,经国家知识产权局认定,在推动提升市场相关方知识产权保护意识和管理能力、促进商品交易市场建立知识产权保护长效机制等方面具有示范标杆作用的商品交易市场。入围的市场不仅在市场规模、年度成交额、经营者数量等方面名列前茅,在所在区域或所在行业也有较大规模及影响力;还拥有知识产权保护基本管理制度,能提供人员、经费、信息等方面的资源和支持。市市场监管局相关负责人说。

工量刃具,被称为“工业的牙齿”。素有“中国工具名城”美称的温岭,基本形成“温岭工具卖全球,全球工具温岭卖”的产业发展格局,浙江工量刃具交易中心更是全国最大的工量刃具四星级专业交易市场。

近年来,交易中心高度重视市场运营建设和知识产权保护工作,积极营造公平竞争的市场环境。目前,我们已经完成了领导小组、专门机构、专职人员等机构设置,制定了保护方针、保护办法、保护制度等规章制度,开展联合执法、纠纷调解、维权援助、护航出海等部门合作,落实组织、经费、信息等工作保障。交易中心

心相关负责人表示,截至目前,已创成全省首批省级知识产权保护规范化市场,建成温岭工量刃具省级品牌指导服务站,浙江(温岭)工量刃具产业知识产权联盟获省级备案,还承担了全省唯一一个商品市场知识产权信用分级分类监管省级试点工作。

为激发企业品牌培育积极性,交易中心协同温岭市工量刃具行业协会,设立了温岭工量刃具品牌指导服务站,为企业提供商标申请、管理、预警、维权等全方位管家式贴身服务,抱团提升温西工具区域品牌的影响力和竞争力,共为市场商户提供线上线下品牌创建指导服务80余次,已培育德力通、恒大

汉斯卡、精工等多家知名品牌企业。截至目前,市场主体拥有有效发明专利35件、外观设计专利322件、PCT国际专利申请15件、有效注册商标1391件,商户拥有商标比例65.29%、专利比例20.28%,服务站也因此晋级省队。

为更好地保护企业和商户的知识产权,交易中心积极协助市市场监管局开展春雷行动,加大对场内商标、专利、版权等知识产权保护力度,强化日常监管。去年以来,共协同开展执法检查活动4次,发现并闭环处置知识产权风险线索37条。

此外,我们还以交易中心打造全国首家专业工量刃具跨境电商平台为契机,加强企业海外知识产权纠纷应对指导,对首批28家涉外商户开展海外知识产权风险防控调查,助力企业更好地走出去。相关负责人表示,下阶段,我们也将严格对照《知识产权保护规范化市场创建示范管理办法》《商品交易市场知识产权保护规范》,全力推进培育工作,力争通过一年时间的培育,引导市场主体加强知识产权保护和管理,推动市场相关方提升知识产权保护意识和能力,进一步提高消费者满意度。

助力优化营商环境 赋能充电青年力量

本报讯 (通讯员张鲜红) 《浙江省优化营商环境条例》于3月1日正式实施后,太平街道迅速响应,积极发挥青年宣讲团的力量,助力为新生代企业家营造更加优越的营商环境。近日,新生代青年企业家和太平理润青年学习小组成员以“青年对话青年,青年带动青年”的形式,共同学习并深入解读《浙江省优化营商环境条例》。

活动中,新生代企业家和太平理润青年一行首先来到浙江钱江摩托股份有限公司,感受钱江企业文化及企业精神。他们先后参观了企业党群服务中心、公务用车展厅和哈雷摩托展厅,认真聆听企业负责人关于党建引领、发展规划、生产经营、性能参数等介绍,老一辈企业家开拓进取、自强不息的岭商精神让每一位青年深受启发和鼓舞。随后,在钱江摩托会议室,市经信局相关负责人针对我市工业经济发展现状和企业未来发展方向进行了深入浅出的讲解,让新生代企业家对我市产业特性有了更加清晰的认知。

《浙江省优化营商环境条例》有什么亮点,将对企业发展环境带来哪些改变?太平街道相关负责人从《条例》出台背景出发,对《条例》进行详细解读。他介绍,《条例》为企业构建了全链条、全天候、全方位的服务机制,将为企业发展环境带来深刻的改变。太平街道企业以三产服务业为主,新生代企业家结合自家企业特点,针对在创业过程中碰到的困难、希望以及政府提供哪些帮助等一一进行讨论,表达了对《条例》实施的看法和思考;理润青年就如何更好地服务企业畅所欲言,他们表示,将发挥各自资源,帮助企业解决实际问题,助力新生代企业家应对复杂国际环境。太平街道相关负责人表示,此次活动不仅让新生代企业家和理润青年们对《浙江省优化营商环境条例》有了较为全面的理解,同时也引导广大新生代企业家以经济发展主力军的姿态积极参与街道建设工作,为太平街道高质量发展注入新的动力。